התפלגות דגימה ובדיקת השערות: מבחן z
1. ידוע כי ה-IQ באוכלוסייה מתפלג נורמלית עם (=100, (=16. ליורם יש IQ של 62. האם ניתן לומר שהסיכוי שאדם הנדגם מקרית מהאוכלוסייה יחרוג מהממוצע לפחות כמו יורם הינו קטן 
מ-5%?

2. מתוך אוכלוסייה בעלת התפלגות נורמלית עם הפרמטרים (=75, (=20 נלקח מדגם מקרי של 25 תצפיות.

1. מהי ההסתברות שממוצע המדגם גדול מ-85?

2. מהי ההסתברות שממוצע המדגם גדול מ-71 ואינו עולה על 77?

3. אם a)=0.0119>
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 p(, מהו ערכו של a?

4. מה יהיה גודל המדגם המקסימלי שייתן את ההסתברות: 
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3. חוקרת ממכון וינגייט מבקשת להראות שנהגים בעלי כושר גופני טוב מגיבים מהר יותר לסכנות לא צפויות בכביש מנהגים אחרים. במחקרה היא מדדה את זמן העצירה (החל מהופעת הסכנה ועד לבלימה מוחלטת של הרכב) של 64 נהגים בעלי כושר גופני ומצאה שהוא 3.65 שניות בממוצע. ידוע שזמן העצירה הממוצע באוכלוסייה הינו 3.75 שניות, וסטיית התקן היא 0.5 שניות. ברמת בטחון של 95% האם ניתן לומר שנהגים בעלי כושר גופני עוצרים מהר יותר?
4. 
ציוני הבגרות של תלמידים בארץ מתפלגים נורמלית (=80, (=8. במחקר שנערך נמצא כי ממוצע הציונים של 15 מנהלים שנדגמו מקרית הוא 84. בדקי את הטענות הבאות ברמת בטחון של 95%.

5. ממוצע הציונים של מנהלים שונה ממוצע הציונים הכללי.

6. ממוצע הציונים של מנהלים גבוה ממוצע הציונים הכללי.

5. ידוע שמספר הבולים באוסף בולים ממוצע בעולם הוא 154, עם סטיית תקן של 27.  הילדים המגניבים בשכונת חיים בטוחים שהאוספים שלהם מורכבים ממספר גבוה יותר של בולים ולכן השכונה שלהם מוצלחת יותר מכלל האוכלוסייה העולמית. כל אחד מחמישים ילדי השכונה ספר כמה בולים יש לו, והממוצע בקרב חמישים הילדים היה 161 בולים. האם ניתן לומר, ברמת בטחון של 95%, שלילדים בשכונת חיים אוספי בולים המורכבים ממספר גדול יותר של בולים מאשר שאר ילדי העולם?
6. ידוע שאורך לבלב באוכלוסייה מתפלג נורמלית עם 
[image: image3.wmf]3.2, 0.6

ms

==

(בס"מ). צביקה מעריך שהוא ומשפחתו שייכים לאצולה ומכאן שאורך לבלביהם גדול יותר משאר האוכלוסייה הפשוטה. בבדיקת אורך לבלב לצביקה וליתר ששת בני משפחתו נתגלה שממוצע אורכי הלבלב במשפחתו הוא 2.45 ס"מ.  האם יוכל צביקה להכריז ברמת בטחון של 95% שאורך לבלב ממוצע במשפחתו גדול יותר מאשר בשאר האוכלוסייה?
7.  כיצד תשפיע הגדלת גודל המדגם על הערכים הבאים:

1. טעות התקן.
2. ממוצע התפלגות הדגימה.

3. רמת המובהקות.
4. ציון התקן הקריטי.
5. הערך הקריטי לדחיית השערת האפס ביחידות מדידה של האוכלוסייה (לא ציוני תקן).
6. הסיכוי לדחות את השערת האפס.
8.   תלמידת BA בחוג לפסיכולוגיה טוענת כי מספר הביקורים החודשי אצל פסיכולוג בקרב תלמידי שנה א' 
בחוג לפסיכולוגיה גבוה מאשר בקרב תלמידי שנה א' באוניברסיטה בכלל. לבדיקת טענתה דגמה 32 תלמידי שנה א' בחוג לפסיכולוגיה ומצאה כי ממוצע הביקורים החודשי שלהם אצל פסיכולוג היה 5.6. האם טענתה נכונה ברמת בטחון של 95%, אם ידוע כי ממוצע הביקורים החודשי אצל פסיכולוג של תלמידי שנה א' בכל האוניברסיטה הוא 4.9 עם שונות 2?
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